РОДОСЛОВНАЯ

Надо помнить: не имя красит человека, а человек имя. От того, какой человек, зависит отношение к нему окружающих.

Давным-давно у людей не было фамилий, а были только имена. Но одинаковые имена встречаются довольно часто. Что люди использовали для того, чтобы было понятно, о ком идет речь? (Примерные ответы детей: отчества, прозвища.) Например, Иван Петрович Кузнецов: сын Петра – Петров (сын), внук кузнеца – Кузнецов (внук). 
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Предком этой семьи был искусный кузнец. Он передал своим потомкам не только секреты кузнечного мастерства, но от его ремесла, его профессии произошла и фамилия – Кузнецовы. Так появился род Кузнецовых. Так кого же объединяет род? (Примерные ответы детей: родственников с одинаковой фамилией.) Да, род объединяет родственников, имеющих одну и ту же фамилию.

С давних времен существовал обычай вести свою родословную. Слово «родословная» состоит из двух слов «род» и «слово» или слово о роде. Родословная рассказывает об истории семьи. Свою родословную может составить каждый человек. Попробуем составить родословную семьи Когда человек хочет составить свою родословную, он располагает фотографии своих родственников на дереве, которое называется родословным.

Как вы думаете, с кого следует начать составлять родословную? (Примерные ответы детей: с дедушки и бабушки.) Почему нужно начать с дедушки и бабушки? (Примерные ответы детей: потому что они самые старшие в семье.)
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